

大范围电话监控终告结束

美国不再监听普通美国人



美国民众抗议政府电话监控

美国国家安全局11月29日零时正式终止此前饱受争议的大范围、不加选择监控美国国内电话记录项目，转而对特定范围可疑人员进行监控。

今年6月，美国国会通过《美国自由法》法案，对“9·11”恐袭后通过的《爱国者法》中的国内监控项目作出修改，要求美国政府自11月29日起不得全面监控美国国内电话记录，政府只有在获得法院批准的情况下，才能向通信公司索取特定嫌疑对象的有关电话记录。

美国国家情报总监办公室27日证实，新的电话监控项目将根据特定案例搜集电话记录，确保搜集的信息更有针对性。

此外，美国政府每年将向美国国会和公众公布当年搜集电话记录的次数及电话被监控的人数。

重要人物

斯诺登曝光安全局行动

自2013年以来，美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登通过媒体陆续披露了美国国安局网络和电话监控项目的多项内容，在美国内外和国际社会引发轩然大波。斯诺登称，美国情报机构的大规模监控已成常态，美国国家安全局的行动已经存在于“无形之中”。

奥巴马政府虽然承诺对情报监控项目实施改革，但一直以反恐等理由为该项目辩护，拒绝为监听行为道歉。

重点关注

境外监听仍未受约束

据悉，美国国安局虽然调整了国内电话监控范围，但其在全球范围内的其他监听行为仍未受到约束。

今年3月，斯诺登称，监听行为并不只发生在美国国内。他说，英国情报机构也开发出监控网络摄像头的项目，数十亿人将受到影响。斯诺登还特别强调，IT行业的从业人员也是情报机构的监控目标，原因是他们“能够接触到系统、基础设施和私人记录”。

欧洲委员会下属委员会表示，斯诺登揭开了美国大范围监控的秘密及其对互联网安全构成的威胁，没有他的揭秘，人们还无从得知情报机构每天进行的监控已对人们个人隐私造成了严重侵害，也无从得知美国国家安全局的电话监听可以覆盖一个国家，甚至监听德国总理默克尔和其他100多个国家的元首或政府首脑的电话通话，并针对联合国、欧盟和其他国际机构从事间谍活动。

据新华社电